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Taste the Difference!
Bei ihrem Getränke-Sortiment legt die Familie Wagner Wert auf den gewissen Unterschied. Seit kurzem ist auch in dem oberösterreichischen Unternehmen Getränke Wagner selbst einiges anders. Bei einer Verkostung exklusiver Vigneron-Champagner in Wien wurden die Neuerungen präsentiert. 
Wien, 30. Oktober 2018
Der alte Weinkeller im Wiener Traditionslokal Zum Schwarzen Kameel diente als perfekter Veranstaltungsort. Die Geschwister Kathrin und Georg Wagner der Getränke Wagner Handels GmbH im oberösterreichischen Laakirchen präsentierten drei Champagner-Häuser und Neuigkeiten aus dem Unternehmen. „Bei uns hat sich in den letzten Monaten in allen Bereichen einiges getan, weshalb wir nach einer ruhigeren Phase wieder vermehrt von uns hören lassen. Und nachdem es heute rundum positive Nachrichten sind, wollten wir diese mit einer Champagner-Verkostung feiern“, so Kathrin Wagner, die seit Anfang des Jahres unter anderem die Produktgruppe Wein verantwortet. Vorgestellt wurden die neue Unternehmensstruktur und Geschäftsleitung von Getränke Wagner sowie das neue junge Wiener Team. Familienmitglieder der kleinen Champagnerhäuser Bérêche & Fils, Chartogne-Taillet und Fleury schenkten Champagner mit Jahrgangstiefe aus.
Die Champagner. Vor allem eigenständige Weine mit individueller Charakteristik stehen bei Getränke Wagner im Fokus. „Winzer-Champagner von kleinen unabhängigen Häusern hat es uns besonders angetan. Wir sind stolz darauf, dass Vertreter dreier so hervorragender Familienbetriebe für diesen Anlass nach Wien gekommen sind“, erklärt Kathrin Wagner. 
Raphaël Bérêche von Bérêche & Fils, Alexandre Chartogne von Chartogne-Taillet und Morgane Fleury vom Champagnerhaus Fleury präsentierten Jahrgangs- und Lagen-Champagner und erzählten von ihrer Philosophie und Arbeitsweise. Die Familie Bérêche steht für Handarbeit unter Einbeziehung biodynamischer Elemente, spontane Vergärung mit Naturhefen und besonders niedrige Dosage. Das Weingut Chartogne gehört zu den kleinsten der Region; Handarbeit und der Verzicht auf Herbizide und Pestizide sind für die Familie des Traditionshauses mit Wurzeln zurück ins Jahr 1550 eine Selbstverständlichkeit. Die Familie Fleury in Côtes des Bar in der südlichen Champagne füllt seit 1929 unter eigenem Namen ab, bereits im Jahr 1989 wurde auf dem fünfzehn Hektar großen Weingut auf biologisch-dynamischen Anbau umgestellt.
Getränke Wagner neu. Rudolf und Erich Wagner führten das Unternehmen Rudolf Wagner KG mit Sitz im oberösterreichischen Laakirchen seit 1984 gemeinsam. Nun haben sie es rückwirkend mit 1. Jänner 2018 geteilt und vier ihrer insgesamt sechs Kinder in die Geschäftsleitungen aufgenommen. 
Erich Wagner, bisher schon Eigentümer und Leiter des Weingeschäftes, hat mit der Gründung der Wagner Getränke Handels GmbH zusätzlich die Verantwortung für den Handel aller weiteren Getränke – Bier, alkoholfreie Getränke, Mineralwasser und Kaffee – und damit für das gesamte Gastronomiegeschäft übernommen. Tochter Kathrin Wagner ist für den Weinbereich, Marketing und Kommunikation zuständig, Sohn Georg Wagner für die Bier-Sparte, Logistik und Vertrieb.

Rudolf Wagner gründete gemeinsam mit seinen Söhnen Roman und Christian Wagner die Getränke Wagner Vending GmbH. Diese bietet Betriebsverpflegung vom Getränkeverkauf über Automaten bis hin zum Eigenbetrieb von Kantinen- und Schulbuffets.
„Die beiden Unternehmen sind gemessen an Größe und Geschäftszahlen absolut vergleichbar“, betonen die Brüder. Sowohl der Gesamtumsatz von 45 Millionen Euro des letzten Geschäftsjahres als auch die Anzahl der rund 220 Mitarbeitenden teilen sich paritätisch auf beide Firmen auf.
Erich und Rudolf Wagner sind somit jeweils 100-%-Eigentümer ihrer Unternehmen Getränke Wagner Handels GmbH und Getränke Wagner Vending GmbH. Die Verwaltung beider Firmen obliegt der Getränke Wagner Verwaltung GmbH.
Neuzugang für Team Wien. Zeitgleich mit den unternehmerischen Veränderungen hat sich das Vertriebsteam in Wien neu formiert. Zu Verkaufsleiterin Veronica Hewarth-Ambrosz gesellte sich diesen Herbst Wirtschaftsstudent Max Trabitsch. Lukas Wagner, Erich Wagners jüngster Sohn, Önologe und Medizinstudent in Wien, unterstützt die beiden Sales-Profis zusätzlich vor allem bei Veranstaltungen in und um Wien.
Getränke Wagner, das Unternehmen. Mit einem Getränke-Komplettservice für Gastronomie und individuellen Speziallösungen ist das oberösterreichische Familienunternehmen seit über 90 Jahren erfolgreich am gesamten heimischen Markt und in Deutschland tätig. Die Getränke Wagner Handels GmbH bietet ein lückenloses Getränkesortiment für alle Sparten der Gastronomie und Hotellerie von alkoholfreien Produkten wie Mineralwässer, Fruchtsäften, Trendgetränken, Bieren über österreichische und internationale Weine bis hin zu Champagner.


Die verkosteten Champagner und die Daten der Champagnerhäuser auf Seite 3. Fotos in Druckqualität im Anhang © siehe Bildunterschriften. Bitte beachten Sie die Fotocredits, Abdruck bei Erwähnung honorarfrei. 


Getränke Wagner Handels GmbH
Weinstraße 31, 4664 Laakirchen
Tel. +43 7613 440-0, E-Mail: office@wagnerweb.at
www.wagnerweb.at

Mag. Kathrin Wagner
Leitung Kommunikation
Tel. +43 664 1509466, E-Mail kathrin.wagner@wagnerweb.at


Rückfragehinweis:
Ruth Havel, havel & petz
Fillgradergasse 15/11, 1060 Wien, www.havel-petz.at
E-Mail: r.havel@havel-petz.at, Tel. +43 699 171 271 32, skype: r.havel


Die Champagner von Taste the Difference am 29. Oktober 2018

BÉRÊCHE & FILS
· Brut Réserve
· Le Cran Extra Brut 2010
· Côte Extra Brut Mesnil sur Oger 2006
· Côte Extra Brut Avize 2005

Champagne Bérêche & Fils
33 Route de Louvois, 51500 Le Craon de Ludes
Champagne-Ardennes
Tel. + 33 326 611328, E-Mail: maison@bereche.com
www.bereche.com



CHARTOGNE-TAILLET
· Sainte Anne Brut
· Les Alliées Extra Brut 2014
· Orizeaux Extra Brut 2013
· Chemin de Reims Extra Brut 2011

Champagne Chartogne-Taillet
Grand Rue 37-39, 51220 Merfy
Champagne-Ardennes
Tel. +33 326 31017, E-Mail: chartogne.taillet@wanadoo.fr
www.chartogne-taillet.com



FLEURY
· Blanc de Noirs Brut
· Fleur de l’Europe Brut Nature
· Rosé de Saignée Brut
· Robert Fleury Extra Brut 2007

Champagne Fleury
43 Grande Rue, 10250 Courteron
Champagner-Ardennes
Tel. +33 325 38 20 28, E-Mail: champagne@champagne-fleury.fr
www.champagne-fleury.fr
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Wo die Natur zu Hause ist




